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Apponyi szeptemberben 
pártot alakit. 

BUDAPEST, aug. 29. Politikai 
kö-ökben a legerősebben tartja 
magát az a hir, hogy gróf Apponyi 
Albert, aki Genfbe utazott a nép-
szövetség illésére, hazatérte után 
zászlót bont és uj pártot alakit. 
Apponyi akcióbalépése nem uj ke-
letű dolog. Állandóan szó van arról, 
hogy mersékelt konzervatív program 
alapján élére áll a legnagyobb élő 
magyar annak az uj pártnak, amely 
benne látja a végleges konszoli-
dáció személyi garanciáját Apponyit 
már több ízben felkérték, de ó 
szerényen kitért a szerepvállalás 
elől. Gróf Zichy János fáradhatatlan 
rábeszélésének és agitációjának kö-
szönhető, hogy Apponyi Genfből 
hazatérve, zászlót bont és oly pártot 
alaki', amely nemzeti téren konzer-
vatív, de gazdasági téren liberális 
lesz. 

A j Apponyi-párt tagjai lennének 
elsősorban a grófnak régi személyes 
hivei, Tóth János, Palugyay Móric, 
Zsilinszky István stb., továbbá gróf 
Ziaiy János táborával és mindazok, 
akii: a mai pártkörökben nem tud-
ták elveiket érvényesíteni. Azt sem 
tartják kizártnak, söt valószínű, hogy 
Andrássyék ősszel ellenzékbe men-
nek. Ha nem is fognak fuzionálni 
Apitonyi uj pártjával, a legtöbb 
kérdésben egyulon fognak vele 
haladni. 

A pártonkívüli képviselők egy-
réstén kivül számithat Apponyi a 
denokraták és a liberális-blokkhoz 
tartozók jóakaratú támogatására is, 
ugy hogy az uj párt nagy tekin-
téllyel fog a politika porondján 
megjelenni. Apponyi pártja már a 
baranyai választásoknál sorompóba 
lép és igyekszik mandátumot sze-
rezni. 

Útnak indulnak 
oroszországi hadifoglyaink. 

BUDAPEST, aug. 29. (Saj. tud.) Az 
Oroszországban sinylödő hadifog-
lyaink kiadására vonatkozó tárgyalások 
e hét végén befejezést nyernek. Dr. 
fungerth Mihály miniszteri tanácsos, 
aki a tárgyalásokat vezette, teljes 
megállapodásra jutott, ugy, hogy 
hadifogoly tisztjeink első transzport-
ját szeptember első felében haza-
hozzák. Szabályozták azt a kérdést 
is, hogy mi történjék abban az 
esetben, ha valamelyik hadifogoly 
tiszt egzisztenciát talált, családot is 
alapított és nem akar hazajönni. 
Értesülésünk szerint ez esetben az 
illetőnek meg kell jelenni Révaiban 
és szándökát ott kell kijelenteni a 
nugyar bizottság előtt. 

Sándor szerb király állapota 
rosszabodott. 

' BUDAPEST, aug. 29. (Saj tud.) 
Blcsböl érkezett, jelentések szerint, 
Sándor szerb király állapota rosz-
szabbodott. Belgrádból több minisz-
tert küldtek Párisba, hogy t á j é k o 
tassák a királyt a folyó ügyekről. 

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Kötcsey-utca 6. • Telefon 13-33. 

Fegyveres ellenállásra készül 
a parasztság Nyugatmagyarországon 

— Óráról-órára nö az Izgalom. — 

BUDAPEST, aug. 29. (M. T. 1.) 
Az élszakitásra ité't területen meg-
mozdult a parasztság is. Úgyszólván 
minden községben üléseket tartot.ak, 
amelyeken fenyegető állást foglaltak 
az osztrákok vár haló beözönlése 
ellen. A legtöbb helyen fegyveres 
ellenállást javasoltak és fogadtak el. 
Ezek a községek egymással is érint-
kezést kerestek és találtak s ma az 
a helyzet, hogy a fegyverviselt pa- • 
rasztság tervei és cselekedetei ki-
számithatatlanok. A kirobbc^sig 

SOPRON, aug. 29. (M. T. I.) Az izgalom tetőpontra hágott: a leg-
különbözőbb hirek kergetik egvmást. Minden percben más és más értesí-
tés jön a perifériákról. De ezek a hirek ellenőrizhetetlenek. Egyben minden 
hir megegyezik s ez abban áll, hogy a parasztság szervezkedése lavina-
szerűen borit el mindent. A parasztság ereje már oly nagy, hogy az 
ántántnak itUevő hadereje számba sem jöhet. Növeli a szervezkedés önbi-
zalmát az a köztudomásúvá vált tény, hogy a i ántánt hatalmak kebelében 
is erősen megoszlanak a vélemények Nyugatmagyarország átadását illetőleg. 

fokozta az elkeseredést az az ese-
mény, amely pénteken este történt 
a brennbergi szénbányában és amely-
nek híre futó tűzként terjedt. A brenn-
bergi szénbányák munkásai ugyanis 
pénteken megalakitották a munkás-
tanácsot. Elcsapták az igazgatót és 
a bánya két mérnökét Ebben az 
eseményben a parasztság előrevetett 
árnyékát látja a proletárdiktatúrának, 
amely ellen pedig kész vérét ontani 
és az életét adni. 

BUDAPEST, aug. 29. A Hétfői 
Napló irja: Az osztrák külügyi bi-
zottság határozatát a pártok általában 
megnyugvással fogadták, mert noha 
nem elégili ki őket, mégis ugy 
tekintik ezt a határozatot, mint az 
első lépést a békés megegyezés felé. 
Hangsúlyozzák ugyan,, hogy a nép-

BÉCSUJHELY, aug. 20. (M. T 
környékét fegyveres magyar osztagok 

BUD WEST, aug. 29. (Saj. tud.) j 
Pinkafőn a bevonuló osztrák csend- | 
őrséget az elkeseredett lakosság, 
mely főleg németekből és horvátok-
ból áll, kaszával kapával és vas-
villával várta. Az osztrák csendörök 
látván az elkeseredett sokaságot, 
rajvonalba fejlődtek, majd formális 
utcai harcot vivtak a felkelőkkel. A 
felkelők a félórán át tartó puska-
tűztől sem riadtak vissza, hanem 
rohamot intéztek az oszták csend-
őrök ellen és diadallal kiverték őket. 

A csendőrök visszaverése után 
egy órával az em.'itelt bevonulási 
vonalon, vörös zászlóval bevonultak 
a kommunisták. A megrémült lako-
sok a vörös zászlókat látva, házai-
kat bezárva, elrejtőztek. A bolsevi-
kok négyes tömött sorokban vonul-
tak fel, rengeteg vörös zászlót ci-
pelve és a zene állandóan a kom-
munista-indulót játszotta. 

BUDAPEST, aug. 29. Gróf Sig-
ray Antal főkormánybiztos Osten-
burg őrnagyot nevezte ki Sopron 
város parancsnokává. 

BUDAPEST, aug. 29. M. T. I. 
jelenti: Nyugatmagyarország főkor-
manybiztosa hivatalosan jelenti, hogy 
Soprontól északnyugatra, délután a 
magyar csapatok által kiürített terü-
leten, a magyar hatóságok eltávolítása 
ulán az előnyomuló osztrák csendőr-
séget megtámadták. A felkelők, akik 
a környékbeli 'akosokból verődlek 
össze, az osztrák csapatokat néhány 
órahosszáig tüz alatt tartották. E 
közben automobilon arra jött Davy 
tartományi főnök egy angol és egy 
olasz tiszt kíséretében. A felkelők az 

szavazásnak az átadás utánra való 
elhalasztása nem igazságos megoldás 
és óriási előnyhöz juttatja az osztrá-
kokat, de remélik, hogy a még 
folyamatban levő tárgyalásokon sike-
rülni fog ezt a kérdést semleges 
hatósági közegek felügyelete alatt 
megoldani. 

I.) Magánjelentések szerint Sopron 
tartják megszállva. 
automobilt és a benne ülőket feltar-
tóztatták. A hir vétele ulán Sigray 
gróf főkormánybiztos azonnal in-
tézkedett, hogy annak ellenére, hogy 
az incidens előőrseink vonalán tul 
történt, részünkről megfelelő kar-
hatalom vonuljon ki és az illetőket 
szabadítsa ki. Az intézkedést min-
den fennakadás nélkül végre is haj-
tották. A felkelők szétszaladtak, mire 
az autó folytathatta útját. Az ántánt-
misszió tábornokai az esetről érte-
sülve, Sigray főkormánybiztosnak 
megköszönték erélves fellépését. 

BUDAPEST, aug. 29. A M. T. I. 
jelenti: Az előző híresztelésekből ki-
világlik, hogy a gráci hir valótlan-
ságot tartalmaz. Pinkafőt a magyar 
katonaság, csendőrség és vámőrség 
tökéletesen kiürítette és az osztrák 
csendőrséggel szemben az ellenállást 
a helybeli lakosság fejtette ki. Ha 
az osztrák jelentés rohamsisakos ka-
tonaságról beszél, akkor ez rémlát> 
másnál egyébnek nem minősithető. 
A beérkezett hirek szerint ugyanis 
Pinkafőn tűzoltóság tartja fenn a 
rendet, akiket az osztrák csendőrség 
parancsnoka nagyen izgatott kedély-
állapotában tarthatott magyar sor-
katonaságnak. Ugyanilyen megítélés 
alá esik az előnyomuló magyar erősí-
tésekről szóló híresztelés, hogy a 
magyarok állítólag ágyukkal és gép-
fegyverekkel is érkeznek. Az ilyen 
állítás a mesék birodalmába való és 
célja csupán az, hogy a hhatalos 
magyar köröket meggyanúsítsák olyan 
tények elkövetésével, amelyek a la-
kosság sajnálatos, de érthető felhá-
borodásának következményei. 

T E G N A P 
délben kellett volna megtörténnie a jugo-
szlávok által kiürített területek visszacsa-
tolására vonatkozó jegyzőkönyv aláírásának 
Beremenden. Soós altábornagy augusztus 
27-én reggel indult el különvonaton Sikló-
son keresztül üeremendre, atnciy állo-
más egv kilométerre fekszik a trianoni vo-
naltól. Itt várták a különvonatot Gosstt 
angol ezredes, Förster an^ol őrnagy, Győr. 
gyevics szerb ezredes és Antonovits szerb 
vezérkari alezredes, Puttttk szerb főhad-
nagy kíséretében. A jegyzőkönyv aláírására 
kiküldött megbízottak, kölcsönös bemutat-
kozás után, az állomásfőnöki irodába vo-
nultak, ahol a jegyzőkönyv aláírását a 
szerb megbízottak megtagadták. 

Gosset angol ezredes délután 3 órakor 
Förster őrnagy kíséretében automobilon 
eltávozott, úgyszintén Gyorgycvics szerb 
ezredes és Antonovits szerb vezérkari al-
ezredes, Puttlik főhadnagy kíséretében. A 
többi megbízott kocsikon, 60 főből álló 
lovasbandériumtól vezetve, Beremend köz-
ség községházára vonult, ahol Beremend 
és a hat szomszédos község népe fogadta 
Soós altábornagyot. Az altábornagy külön 
vonaton még az est folyamán visszaérke-
zett Pécsre. 

A pécsi polgármester a jugoszláv meg-
szállás altal okozott károk bejelentéséről 
hirdetményt bocsátott ki. A békeszerződés 
értelmében ugyanis Magyarország terhére 
eső jóvátételi összigből leírják mindazokat 
a károsodásokat, amelyeket az otszág te-
rületét jogtalanul megszálló ellenséges csa-
patok okoztak. 

Gosset ezredes tiszteletére, aki a pécsi 
és baranyai lakosság osztatlan szeretetét 
szerezte meg ittidőzése alatt, Soós altá-
bornagy vasárnap délben ebédet adott, 
amelyre a következők voltak meghiva: 
Zadravecz István táb. püspök, gróf Zichy 
megyéspüspök, Koncz tábornok, dr. Kiszely 
Gyula kormánybiztos, Gosztonyi kormány-
biztos-főispán, Maxon tábornok, Markóczy 
tábornok, Maddó olasz kapitány, Oerrain 
francia őrnagy, Kozma Miklós szkv. őr-
nagy stb. Az ebéden való megjelenésről az 
ántánt-misszió néhány tagja, őszinte saj-
nálatuk kifejezése mellett, az utolsó perc-
ben kénytelen volt lemondani, mert a Be-
remet.dben tegnapelőtt történt tárgyalások-
ból kifolyólag, a jegyzőkönyv aláírása vé-
gett, sürgősen Eszékre kellett utazniok. 

• 

A Vigadóban tegnap nagygyűlés volt 
Nyugatmagyarország elszakítása ellen, Rá-
kosi Jenő elnöklete alatt, aki rámutatott 
arra, hogy Nyugatmagyarország elszakí-
tása — ha meg is történnék —, tör-
ténelmi lehetetlenség, amelybe belenyu-
godnunk semmikép sem lehet. 

Dr. Pröhle Vilmos kifejtette, hogy olyan 
darabot akarnak leszakítani Magyarország 
testéről, amelynek lakossága Ausztriához 
soha nem akar tartozni. 

A nagygyűlés Pröhle indítványára hatá-
rozati javaslatot fogadott el, amelyben 
követeli, hogy a kormány az osztrák hatá-
ron rendeljen el azonnali hafárzárlatot és 
Ausztriávaí azonnal szakítsa meg a diplo-
máciai viszonyt. 

• 

Amint a MTI.. illetékes helyről értesül, 
Nyugatmagyarorszag katonai kiürítése 
tegnap teljes befejezést nyert. A csendör-
ségnek és a vámőrségnek a második 
kisebb zónából való visszavonása azonban 
ideiglenesen felfüggesztetett. A magyar 
kormány szilárdan el van határozva 
u^yan a trianoni béke határozmányainak 
végrehajtására, az osztrák külügyi bizott-
ság e hó 27-én hozott határozata azonban 
— habár tárgyalási alapul elfogadhatónak 
látszik —, a magyar részről támasztott 
követelések figyelembevételét illetőleg 
semmiféle biztosítékot nem nyújt. Igy fö-
eg nem garantálja azon lényeges anyagi 

természetű követelósek teljesítését, amJ-
'yfk * kiürítés következtében az osztrák 
államot kétségtelenül terhelni fogják. A 
csendőrség és a vámőrség által ideigle-
nesen megszállva tartott vonal: Lajtakört-
vélyes — Zurány — Fodersdorf - Medgycs -
Brennberg 2 >3— Szabadbá ránd - L ang'ató— 
Felsőpulya—Váross/.alonka-Ovepfüzes 250 



S Z E O E D 

Két ujságiró jubileuma 
SZEGED, augusztus 29. 

(Saját iudósitónktól.) 

A napisajtó két régi, becsületes 
munkását ünnepeltek tegnap a kol-
légák. Sz. Szigethy Vilmos és Ver-
men Emó huszonötcöztendős újság-
írói jubileumát ülte meg a Szegedi 
Ujságiró Egyesület. 

Az egyesület tisztikara tegnap dél-
előtt 11 órára díszközgyűlést hívott 
egybe, melyen az egyesület majd-
nem minden tagia megjelent. Balla 
Jenő, mint korelnök ismertette a 
díszközgyűlés tárgyát, majd küldött-
ség ment a két jubilánsért, akiket 
Tölgyes Gyu'a üdvözölt hosszabb, 
lelkes beszédben, aposztrofálva az 
ünnepelteket, mint a kar díszeit és 
mint követendö példát az ujságiró-
ifjuság számára. 

Tölgyes szavai után Sz. Szigethy 
Vilmos köszönte meg az ünneplést. 
Hangja a meghatódottságban szinte 
megtört és a beszéd közvetlenségével 
s melegségével valamennyi résztvevő 
szivében viszhar.got vert. Megállapí-
totta, hogy az újságírás mestersége 
olyan, mint valami könnyed flört, mely-
ből — anélkül hogy észrevennénk 
halálos szerelem válik. Megállapította 
azt, hogy az újság olyan, mint egy 
tizenhatesztendős s első báljába 
készülő kislány, akit az egész család 
díszít és öltöztet: Megigazgatják a 
frizuráját, simitgatják a ruhácskáját, 
rendbehozzák a lodrokat, szalagot, 
csipkét, hogy amikor kilép a nyil-
vánosság elé, mindenkinek kedve, 
gyönyörűsége telhessék benne. Majd 
elmondja azt, hogy az ujságirópálya 
minő rehéz és hálátlan s hogy Sze-
g e ' . az ujságiró mindig többre ér-
tékelte és emelte, mint amennyire 
azt az értekelésre és emelésre hiva-
tott hivatalos személyek tették. 

Majd Vermes Ernő emelt szót, 
ügyes beállításban utalva arra, hogy 
egyszer, vagy huszonöt év előtt, egy 
zászlószentelésen óvatlanul elárulta 
a jelmondatát egy ösmerősének s ez 
a szögbeverésnél feihasználta az ő 
nehezen kiagyalt szellemi szülemé-
nyét. Igy járt ő, — úgymond ezúttal. 
Szigethy elmondott előtte mindent 
s igy nem maradt más a számára, 
mint az, hogy megköszönje a kol-
légák ünneplését. 

Este a kis Kassban bankett volt 
a jubilánsok tiszteletére. Jókedvű és 
ötletes tréfák fűszerezték az estét, 
mig a meg nem hosszabbítható 
záróra véget vetett a mulatságnak 
és — hazamentek a legények. 

Belvárosi Mozi 
Hétfőn, csak egy napig: 

Big-Bill-Barry U raié. 
Szenzációs kalandorregény 8 felvonás-
ban. Főszereplők: William Duncan és 
Edith Johnson a „Cinabár* és ,Farka-
sok országa" főszereplői. -:- Azonkívül 
n k í s é r ő m ű s o r . 

Kedden, csak egy napig: 

Big-Bili-Barrijiiirte. 
Rendrs he ly ink! Elóaiások 5, 7 í s 9 órakor. 

Folytatták a tanúkihallgatásokat. 
_ a Tabódy— Dettre főtárgyalás huszonhetedik napja. — 

Háló- ií nrittola bútor 
olcsó pazar áron eladó 

HE1MANN ENDRE müasztalosnál, 
Bástya-utca 19. 386 

Erzberger halála. 
BERLIN, aug. 29. (M. T. I.) Erz-

berger, volt birodalmi miniszter holt-
testét nem Berlinbe viszik, mint 
eleinte tervezték, hanem Biberachba, 
ahol szerdán fogjak "eltemetni. 

SZEGED, "'-gusztus 29. 
(Saját tudósítónktól.) 

Reggel 8 órakor nyitotta meg a 
főtárgyalást Förster tábornok, elnök. 
Sólyom-Fekete Gellért alezredes az 
első tanu. Vallomása során elmondja, 
hogy a kommün kitörése után a 
parancsnoksága alatt álló utász-
zászlóalj legénysége meg akarta tá-
madni a franciákat és csak nagy-
nehezen lehetett őket erről lebe-
szélni. Majd Szeged tervezett kiürí-
téséről beszél, amit szerinte Tabódy 
nem akart végrehajtani. A terror 
jellemezésére felolvassa egy Dolcsák 
nevű tizedesnek Félegyházáról hozzá 
intézett levelét, melyben a kivonult 
vörös katonák nevében halállal fe-
nyegette meg mindazokat a tiszte-
ket, akik a városban maradtak. 

A tanu Tabódyt többször hallotta 
az orosz bolsevizmus rémségeiről 
beszélni, jóslatokat is hallóit tőle 
arra nézve, hogy a magyar tisztikar 
épugy meg fogja járni a kommu-
nistákkal, mint ahogy az orosz tisztek 
megjárták. Tanu szerint Tabódy 
azért .hangoztatta ezeket, hogy a 
tisztikar egyrészét könnyebben rábírja 
a vörös hadseregbe való belépésre. 

Megemlíti még a tanu azt is, 
hogy Tabódy egy parancsnoki gyű-
lésen a következőket mondta: „Tu-
domásomra jutott, hogy a vörös 
katonák az utcán molesztálják a 
tiszteket a nemzetiszínű szalagok 
viselése miatt. „Figyelmeztetek min-
denkit, hogy a vörös komolysággal 
nem egyezik a nemzetiszin lekicsiny-
lése.* 

Tabódy ezredes a tanu vallomására 
megjegyzi, hogy ő mindig tartózkodó 
volt az alezredessel íszemben, mert 
Sólyom Feketét erősen szociálista 
érzelműnek tartotta, aki őt még négy-
szemközti beszélgetéseknél is pa-
rancsnok-elvtársnak szólította. 

Tanu: Az ezredes ur ellenem vá-
dat emel. Kérem a tábornok urat e 
kérdésnek tisztázására, vagy pedig 
más uton fogom e kérdés tisztázását 
szorgalmazni. 

Dr. Eisner: Az alezredes ur a vizs-
gálat során tett vallomásában azt 
vallotta, hogy nyelvbotlásból hasz-
nálta az ezredesi megszólítást. 

Dr. Kőhegyi felolvass a a vallomást. 

Tanu: Nem emlékszem, hogy én 
parancsnok elvtársnak szóllitottam 
volna az ezredes urat. Meg is mond-
tam az ezredes urr.ak, hogy nehéz 
a parancsnok elvtárs megszólítást 
nekünk tiszteknek megszokni. 

Az ügyész kérte a tanu meg-
esketését, dr. Eisner azonban elle-
nezte. A haditörvényszék tanács-
kozásra vonult vissza, amelynek 
határozata értelmében Sólyom Fekete 
alezredest vallomására megeskedték. 

Zádor Aladár főhadnagy a követ-
kező tanu, aki a kérdéses időben 
a hadkiegészítő parancsnokságnál 
volt beosztva 

Dr. Kőhegyi: Jelen volt főhadnagy 
yr valamely gyűlésen, ahol Tabódy 
beszélt ? 

"lanu: Egy gyűlésen voltam jelen, 
amelyen Tabóoy Zarecsník elfogatási 
mi att erősen elitélte Ceh és Petrán 
századosok eljárását. Tabódyról töb-
bet nem tudok. 

Dr. Kőhegyi: Dettre működését 
ismeri? 

Tanu : Dettre az ezred bi almi 
tisztje veit. Egy gyűlésen hallottam 
a laktanyában beszélni, (amikor azt 
mendta, hogy a vörös hullám a kár-
pátoknál sem fog megállani. Az 
egész világon elfog terjedni. A tisz-
tek ne is álljanak ellen a bolseviz-
musnak. 

Vallomására megeskették. A tár-
gyalást holnap reggel 8 órakor 
folytatják. 

Scheibel Testvérek 
• e l sőrendű c ipésze tűk a 
Megrendelések és javítások gyor- 858 
san és p o n t o s a n elkészülnek 

K O R O N A - U T C A l . SZÁM ALATT. 

Merénylet készült Györgye 
ellen. 

PRÁGA, aug. 29. (M. T. I.) A 
Narodni Listy jelentése szerint teg-
nap este Párkánynána állomás kö-
zelében Dost Jakab nevű 25 éves 
szerbet letartóztatták. A letartózta-
tottat azzal gyanúsítják, hogy me-
rényletet készített elő György szerb 
herceg ellen, aki Karlsbadban utaz-
tában éjfél felé arra utazott. A kö-
zelebbi részleteket titokban tartják. 

Brilliáns ékszerek, 
arany és ezüst tárgyak 
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ÉRTÉKESÍTHETŐK SZEGEDÉN 
KUN JENŐ ékszerésznél 
Széchenyi-tér 2. O Telefon 133. 

Intercontinentale Hoffmann S. és V. 
BUPAPEST, V.. ZOLTAN.ttTCA 18. 

Telepek: Arnoldstein, Arad, Bologna, Braila, Bruck a. L., B.-Királyhida, Buchs, Bu-
karest, Bourgas. Brassó, Békéscsaba, Biharkeresztes, Brünn, Csernowitz, Craiowa, 
Consiantza, Constantinople, Debrecen, Galatz, Genua, Giurglű, Gyékényes. Győr, 
Innsbruck, Jassy, Kecskemét, Leibnitz, Longatico, Lökösháza, Makó, Milano, München, 
Nepolokutz, Orsova, Oltenitza, Passau, Pontebba, Prága, Regensburg, Rustschuk 
Saloniqui, Snvatin-Zaluce, Sophia, Sulina, Tarwis, Temesvár, Triest, Várna, Willach, 

Wien, Belgrád, Laibach, Maribor, Pozsony, Fiume, London. 
Foglalkozik a nemzetközi áruszállit/nányozás minden ágazatával (elvámolás, betáro-
lás, határkezelés, kiséret, transaálás, reexpeditá'ás, átutalás, inkassó, biztosítás min-
den szállitmánykár ellen), rendszeres áruforgalom a Dunán, rendszeres gyüjtöforgalom 

külön flÜSft; élelmiszerszállitó osztály, M f i 
(cseh-szlovák, osztrák, német, lengyel, svájci, olasz stb.) és az összes határállomá-
sokon működő saját kirendeltségekkel ily exportküldemények szállítmányozását -
export lisztet beleértve — a leggyorsabban lebonyolítja. Szegedi kirendeltség • 
Bocskay-ufca 9. SZ. Telefon 9—45. 838 

S/eged, 1921 augusztus 30. 

Védőbeszéd 
Kéri Pál mellett. 

BUDAPEST, aug. 29. 
(Magyar Távirati Iroda.) 

A Tbza-pör mai tárgyalásának 
97-ik napját fél tiz órakor nyitotta 
meg Gadó István elnök. Dr. Gaál 
Jenő, Kéri Pá! Ügyvédje kezdte meg 
védőbeszédét: Megilletődéssel eme-
lek szót ebben a szövevényes bü.i-
pörben, melynek szálait csodálatra-
méltó türelemmel bogozzák az igaz-
ságszolgáltatás papjai. Ezután hosszú 
bevezetést mondott az igazságról és 
jogról, melynek jegyében meg kell, 
hogy hozzákaz ítéletet. Kéri Pál szemé-
lyiségét más szemmel nézi, mint a vád 
képviselője. Kéri.lehet bűnös a forrada-
lom előidézésében, amennyiben egy 
kiskaliberű ujságiró bűnös lehet, 
egy hatalmas tömegszenvedély fel-
idézésében, de abszolúte ártatlan Tisza 
István meggyilkolásában. A vád leg-
fontosabb tanuja Hüttner, akinek 
ingadozó vallomása minden alapot 
nélkülöz. Hüttner egyéniségét nem 
kell külön jellemeznie a biróság előtt. 
Alacsonylelkü ember volt, aki ellen-
forradalmárokat vitt a halálba. O 
nem meggyőződésből, hanem hitvány 
anyagi előnyökért vett részt a for-
radalomban. A Kéri Pálra vonatkozó 
vádak elesnek akkor, amikor elesnek 
a Friedrich ellen kovácsolt szörnyű 
vád adtai is. Ha nem bűnös Fried-
rich a Tisza-gyilkosságban, akkor 
Kéri sem lehet, mert a vád szerint 
egyformán irányították a gyilkossá-
Pot. Most, amidőn bizonyossá vált 

riedrich ártatlansága, ki kell, hogy 
derüljön az is, hogy Kéri Pál nem 
vett részt ebben a szörnyű bűncse-
lekményben. Az elnök 15 perc szü-
netet rendelt el. 
* * * * * * * * * * * * o * * * * * * * * * * * * 

Szegedi kis tükör 
Cigányzene . 

Csöndes este van. Szellő se lebben. Az 
égen apró aranycsillagok ragyognak s a 
tejút szürkésfehéren íveli a végtelen kék 
m e z ő t . . . 

A Stefánia-parkból kilépek az utcára. 
Jövő-menő, sétáló emberek. A Kass-
kávéház előtt játszik a banda. Száll a 
magyar nóta, száll, száll, mint ezüstszárnyú 
lepke, mint a fehér gondolat, mint a lát-
hatatlan szívdobbanás. A primhegedü felsir, 
a cselló zokog, a nagybőgő búg, mint 
erdők mélyén a vadgalamb. Hallgatom. 
Aztán megyek tovább. Cigányzene minde-
nütt 1 Itt is, ott is, — a kávéházak, ^ 
éttermek terraszain. Édes-bús magyar 
nóták, majd vígak fakadnak a húrokon s 
a csendes nyárvégi est áhítattal szívja 
magába a hangulat m é z é t . . . 

Most mintha a tündérek játszanának 
velem. A szemem, a lelkem más tájakat 
lát Erdélyben, az ősfenyők alján, páfrá-
nyok és áfonyabokrok között fekszem s 
hallgatom az e r d ' ; kórusát: a madarak 
zengését. Lehet-e istenibb valami, mint e z ? 
Amikor száz, meg száz madár dalba kezd? f 
Mint orgona, ugy zeng az erdő a caipegö, 
bugó szerelmes daloktól I . . . 

Tűnik a varázs s tovább hallgatom a 
cigányzenél. De. mi e z ? Valami bántó, 
kellemetlen, ingerlő muzsika csap a fü-
lembe. Egy idegen náció zenéje. Egy rabló, 
orozva támadó nemzet dalát játsza a ci-
gány. a magyar cigány. 

Nem akarok hinni füleimnek. De most 
az ellenkező oldalon is ugyanaz a dal 
zeng. Két tüz közé szorítva állok. Szeret-
ném letépni a húrokat, darabokra tömi a 
vonót, szétzúzni azt a hegedűt, mely a 
szent, édes magyar nóta közé oláh dalt 
lop be. De szivem verése halkul és le-
csendesedem. Nem, az a magyar cigány 
nem tudia, nem tudhatja, hogy mit játszik 
most. Nótát játszik, hailotta, tanulta s ta-
lán azt hiszi, hogy a magyar dalköltészet-
nek legnemesebb gyöngye ez az idegen-
ből átültetett: .Egy ablaknál állj meg ci-
gány". 

Te kis tükör, mondd el a szegedi cigá-
nyoknak, hogy soha többé vonóra ne ve-
gyék ezt a nótát, ezt a bocskoros oláh 
nótát. Te kis tükör, mondd el Szeged ma-
gyar asszonyainak, leányainak, hogy ujjaik 
alatt soha ne csendüljön ez a dal, mely 
ott fakadt, ott szülatett, ahol megfonták a 
töviskoszorut Erdély má-ványhomlokára. 

Csergő Gábor. 
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HIREK 
— Az egyetemi előadások kez-

d te. Dr. Tóth Lajos államtitkár, dr. 
Pfeifer Péter egyetemi tanár és Korb 
Flóris, kik már szombat óta Szege-
den tartózkodnak, értesülésünk sze-
rint, szerdcig maradnak itt. Ez idö 
alatt arról is határozni fognak, hogy 
az egyetem fakultásain mikor kezdik 
meg az előadásokat. 

— Népünnepély volt, velencei 
é] Icez. Újszeged felszabadulásának 
örömére, a Katolikus Kör jól sike-
rült népüni epélyt rendezett tegnap 
a belvárosi templom harangjainak 
javára. A nívós ünnepségen a ható-
ságok részéről többek közölt meg-
jelentek : dr. Aigner Károly főispán, 
dr. Somogyi Szilveszter polgármes-
ter, Janky Kocsárd tábornok, Vár-
helyi József prelátus és még sokan. 
Itt említjük, hogy a Katolikus Kör 
ugyancsak a harangalapra szeptem-
ber 8 án velencei ünnepélyt rendez, 
melynek sikere érdekében a kör agi-
lis elnöke a rendező bizottsággal 
karöltve minden lehetőt elkövet. 

— Utcakfiva/étek. A városi mérnöki 
hivatal a Püspök- és Pacsirta-utcák, to-
vábbá a Rákóczi- és Szent István-tér újra 
való kövezésére versenytárgyalást hirdewtt. 
A legolcsóbb ajánlat szerint 271 447 koro-
náért kövezhetik az emiitett utcák és te-
rek. A tanács, a Pacsirta-utca kivételével 
elrendelte a kövezések végrehajtását. 

— Gyógyszerésze** nagygyűlése. 
Az újjászervezett Magyarországi 
Gyógyszerész Egyesület központi 
vezetősége sorra járja az ország góc-
pontjait, az egyesület vidéki szerve-
zeteinek megalakítása végett. Ilyen 
alakuló-gyülés volt tegnap Szegeden, 
a városháza közgyűlési termében is, 
a szegedi és a szegedvidéki gyógy-
szerészek nagyszámú részvétele mel-
lett. A gyűlést, melyen az érdekelteken 
és a budapesti vendégeken kivül dr. 
Bottka Sándor főkapitány és Temes-
váry Géza vásárhelyi főispán is meg-
jelent, Temesváry Imre gyógyszerész, a 
Csongrád- és Csanád vármegyei 
Gyógyszerészek Egyesületének el-
nöke nyitotta meg. Müller Vilmos és 
Koritsdnszky Ottó központi kikül-
döttek felszólalása után kimondotta 
a gyűlés a gyógyszerészek szeged-
vidéki kerületének megalakulását. A 
megalakulás után a tisztikar meg-
választására került a sor és egyhangú 
választás utján a Magyarországi 
Gyógyszerészek Egyesülete szeged-
vidéki kerületének elnökéül Temes-
váry Józsefet, alelnöknek Váradi La-
jas szentesi gyógyszerészt, titkárrá 
pétiig Borbély József szegedi gyógy-
szerészt választották meg. Választ-
mányi tagok lettek: Barcsay Károly, 
Szűcs Béla, Borbás Gyula, Major 
Ágoston, Dániel Mihály, Késő István 
és Kerboly Dániel. 

— Halátocéa. Súlyos csapás érte 
Brauswetter Béla hirlapirót, A Munka 
munkatársát. Édesatyja Brauswetter Vil-
mos vasárnap délelőtt 72 éves korában, 
hosszas és kinos betegeskedés után jobb-
létre szenuerült. A megboldogult a világ-
hírt! Brauswetter óráscégnek volt egyik 
tagja. Halálát nején, gyermekein éa rokon-
Mgin kivül nagyszámú tisztelői gyászol-
ok. Temetése holnap délután 3órakor 
lesz a Szent Miklós-utca 5. szám alatti 
gy ágiházból. 

— A zeneiskola nj hegedűtanára. 
A városi zeneiskolában megüresedett 
hegedtltanári állásra kiirt pályázat 
ma délben járt le. A polgármesteri 
hivatalhoz öt pályázó kérvénye érke-
zett be. A már méltatott Majoros 
Jánoson kívül Pécsi Károly, Szabadi 
Sándor, Straszny Nándor és Füredi 
Irén pályázott a tanári állásra. A zene-
bizottság holnap délben ülést tart 
és ott fogják eldönteni, hogy kit 
dívjanak meg a hegedűtanárt állásra. 

Az osztrák csapatok 
megkezdték a bevonulást Nyugatmagyarországba. 

SOPRON, aug. 29. A Magyar Hírlap irja: Az osztrák csapatok ma 
hajnalban két órakor az osztrák-magyar határ hét pontján hét hadoszlopban 
megkezdték előnyomulásukat Nyugatmagyarország területén. A megszállás 
holnap délután négy órakor fog megtörténni. 

BUDAPEST, aug. 29. M. T. I. tökéletes rend van. Az első kiürítési 
jelenti: Gróf Sigray Antal, Nyugat- zónában, amelyet a magyar katonai 
magyarország főkormánybiztosa hi- és polgári hatóságok már teljesen 
vatalosan jelenti, hogy a magyar kiürítettek, súlyosabb rendzavarások 
csapatok Nyugatmagyarország terű- történtek. Minthogy azonban magyar 
letérői tökéletes rendben vonultak 
ki. Jelenti továbbá, hogy a csendőr-
ség és a vámőrség által még meg-
szállva tartoü területen ugyancsak 

hatóságok a területen nem tartóz-
kodnak, azért ezekről hiteles közlést 
nehezen szerezhetünk be. 

Jó és olcsó fényképek 
Auer Fivérek g S ? ? . 
Levelezőlapfelvétel 35 K. 
z Kávéház-megnyitás. Tiszte-

lettel értesítjük a n. é. közönséget, 
hogy a „Belvárosi-kávéház'-ba Dávid 
Sándor ur társként belépett s azt a 
jövőben uEmke-kávéhá~ név alatt 
vezetjük. Az „Emke-kávéház" teljesen 
átalakítva és a legfényesebben be-
rendezve 1921. évi szeptember 3-án, 
szombate n délben nyilik meg. Fő-
célunk a kávéházat minden irányban 
olyan színvonalon tartani, hogy a n. 
é. közönség becses pártfogását ki-
érdemeljük. Kiváló tisztelettel: Ozv. 
Strasser Manóné és Dávid Sándor. 

— Társasvacsora Vitéz Kemény 
Simon hirlapiró tiszteletére. A 
Szegedi Uj Nemzedék lapvállalat 
szerkesztősége és kiadóhivatala vasár-
nap este társasvacsora keretében 
ünnepelte a lap felelős szerkesztőjé-
nek, Kemény Simonnak vitézzé ava-
tását. A banketten a vállalat veze-
tőin és részvényesein kivül megje-
lentek többek között dr. Kószó Ist-
ván képviselő, dr. Aigner Károly 
főispán, -dr. Somogyi Szilveszter 
polgármester és Schvoy Kálmán ez-
redes. A megjelentek a késő éjféli 
órákig ünnepelték a vitézzé ütött 
ujságiró!, aki meghatva köszönte meg 
a meleg ünnopelést. 

x 6 pár p a t e n t z o k n l 155 k o r o n a 
K o m l e s l n á l , K ö l c s e y - u . 3 . 

— Értes í tem a t. hölgyközönsé-
get, hogy varróiskolám szeptember 
1-én megnyílik. Beck Paula, Kölcsey-
utca 11, II. emelet 1. 

— Dr. Leltner Vllmcs igazgató-
főorvos szeptember 1-től kezdve ma-
gánbetegei számára csak a lakásán 
(Kárász-utca 14.) tart rendelést. 

— öngylIkoMág. Kiss Nándor 25 éves 
péksenéu zsirszódaoldattal megmérgezte 
magát Súlyos belső sérülésekkel a men-
tők a közkórházba szállították. Tettének 
oka ismeretlen. 

— Egy nagystílű betörő letar-
tóztatása. A budaptsti államrend-
őrség, a szegedi államrendőrség meg-
keresésére letartóztatta Nagy József 
szegedi születésű könyvkötősegédet, 
akit a mult év őszén Szegeden el-
követett sorozatos lakás- és üzlet-
fosztogatások tettesének tartanak. 
Nagy Józsefet még vasárnap délután 
Budapestről Szegedre hozták és 
itteni kihallgatása alkalmával kide-
rült, hogy a rendőrség milyen jó 
fogást csinált. Nagy ugyanis beval-
lotta, hogy 1920. év őszén Ilovai 
Antalné Délibáb-utca 12. szám alatt 
lévő lakásáról többezer korona ér-
tékű fehérneműt lopott el. Betört 
Ligeti Róbert Honvéd-téren lévő 
trafikjába, ahonnan 12.000 korona 
készpénzt, 10.000 korona értékű 
trafikárut, továbbá Geigner Béla 
Iskola-utcai rövidáru kereskedő üz-
letébe, ahol 100 tucat harisnyát 
szedett össze, Bodó János Petőfi 
Sándor-sugáruton és Kocsis Savanya 
Ferenc Mars-téren lévő élelmiszer-
árusok bódéjába, ahonnan szintén 
többezer korona értékű árut vitt el. 
A rendőrségen azt hiszik, hogy Nagy 
még ezenkívül is több betörést kö-
vetett el, éppen ezért bünlajstromá-
nak teljes összeállításáig a rendőr-
ségen őrzik és csak a nyomozás 
befejezése után adják át az ügyész-
ségnek. 
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Forduljon bizalommal 
cégemhez!!! 

Ismét a a p s i n h t M ü 
brilliánt tárgyakért, arany, 
ezüst ékszerekért, pénzekért, 
valamint antik tárgyakért. 

Fischer K. ékszerész 
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14. Korzó-kávéház mellett 
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fr Kárász-utca 
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GIPOÁBUHÁZ 
Ktleraen-utca 12. 

• • • 

Leszállított árak, 

i i i a készlet tart 
Kérjük kirakatainkat be-
vásárlás előtt megtekinteni. 

Goodyeár rámás, fehér 
félcipő, erős kivitel-
ben K 

Fehér, 21 cm. magas-
száru, legdivatosabb 
betétes cipő . . K 

Goodyeár rámás, női 
schev/ró magas 
fílzős cipő 35/38-íg K 

Goodyeár rámás, férfi 
cúgos cipő, erős ki-
vitelben, schewró 
vagy box . . K 

Goodyeár rámás, férfi 
schewró fűzős cipő 
francia formában K 

Postán rendelt áruknál, meg nem 
felelés esetén, az árut becserél-
jük, vagy a pénzt visszaadjuk 

— Senki sem kap engedélyt az 
ujszegedi l ig i t lezárására. Újsze-
ged felszabadulása óta számos kér-
vényt intéznek a város tanácsához, 
melyek mindegyikében nemes cé-
lokra való hivatkozással arra kérnek 
engedélyt, hogy az ujszegedi ligetet 
lezárhassák és ott belépti-díj mel-
lett népünnepélyt rendezhessenek. A 
felszabadulás első vasárnapján, teg-
nap, a Katolikus Kör zárta el a 
ligetet, mert harangjai javára rende-
zett ünnepélyre adott a város enge-
délyt, ez mint a polgármester mondja, 
már elmúlt. A polgármester elvként 
mondatta ki a tanáccsal, hogy a 
ligetet többé senkinek ki nem ad-
ják, mivel az a város közönségéé, 
melyet úgyszólván egyetlen olcsó 
vasárnapi szórakozástól megfosztani 
ily méídon méltánytalan lenne. A 
tanács természetesen ily értelemben 
is határozott. 

— Brllliáns és arany ékarereket,ezüst 
és arany pénzeket a legmagasabb napi árban 
vesz MUlhoffer ékszerész, Kárász-u. 2. 464 

— Lóverseny és népDnnepély 
Röszkén. Az alsótanyai gazdák a 
felszabadulás örömére vasárnap 
népünnepéllyel egybekötött lóversenyt 
rendeznek Röszkén. Az ünnepélyre 
a városi hatóságok képviselőit is 
meghívták. 
Korondi cipőt hord mindenki. 
Kapható Abonyl Mihálynál, 
Kölcsey-u. 1. (Royal-épület). 

— A városi zeneiskolában a 
beiratások szeptember 1-én kezdőd-
nek. Részletes tájékoztatót a intézet-
ben kifüggesztett hirdetmény nyújt. 

— Töri aranyst, ezüsttt, pénzeket, legma-
gasabb áron vesz Tóth órás, Kölcaoy-uT?. tsj 

— Pusztít a vérhas. Az anya-
könyvi hivatalban ma három olyan 
halottat jelentettek be, akiknek halá-
lát a vérhas okozta. 
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x Előkészületek az őszre éa 
télre. Ha a legnagyobb melegen 
mái tul is vagyunk, az éjszakák már 
hűvösek, ami i legbiztosabb jele a 
közeledő ősznél:. Még ennél is csal-
hatatlanabb jel azonban kereskedők 
készülődése az Őszi és téli szezonra. 
Ilyen előkészületeket tapasztalunk 
Balázs Jenő Széchenyi-tér 2. szám 
alatti ruhaüzbtében, amelynek kira-
ka'aiban már megjelentek az őszi 
ruhák, ámde nemcsak férfiak részére, 
hanem a legdívt tosabb női kábátok-
ban is. Az agilis fiatal kereskedő 
ugyanis üzletét most női konfekcióval 
egészítette ki és kitűnő ízlésről tanús-
kodó raktárt rendezett be női őszi 
átmeneti és téli kábátokból. Miután 
Balázs akkor rendelte meg az áru-
kat, amikor a koronának legmaga- 1 
sabb volt az árfolyama, most úbban 
a kedvező helyzetben van, hogy igen 
kedvező árban adhatja az eredeti 
modellek után készült elegáns ka-
bátokat. 

x Harisnyák J y i r l n a j y raktára 
Kornlóslnál , K ö l c s a y u . 3 . 

x Felhívás a filharmonikus 
b é r l ő k h ö z . A Belvárosi Mozi igaz-
gatósága tisztelettel felkéri mindazo-
kat, akik a mult idényben bérelt 
helyeiket fent akarják tartani, erre 
való igényüket szeptember 5-ig a 
a Belvárosi Mozi elővételi pénztárá-
nál bejelenteni szíveskedjenek. 

x Mielőt t Vásárolna, f e l t é t l enü l 
t e k i n t s e m « j Kornlóslnál KOIcseu-u. 2. 

— A Gazdák Szövetkezeténél bizto-
sítják a c inházat . A szinház tűzkár-
elleni biztosítására a város tanácsa pályá-
zatot in ki. A biztosítani szándékolt ösz-
szeg 6 millió korona, nelyre a követ-
kező négy ajánlat érkezett be ; Első Ke-
resztény Biztosító Intézet 56.706 korona, 
Elsó Magyar Általános Biztosító Társaság 
58.275 korona, Gazdák Biztosító Szövet-
kezete 51.708 és Turul Biztosító R.-t. 
63 668 korona. Somogyi polgármester meg-
állapította, hogy a Gazdák Biztosító Szö-
vetkezete tette a legolcsóbb ajánlatot és 
igy a szabályok szerint a biztosítást neki 
kell megkapni. 

— T. S c h o t z M a g d a füzöszalonja 
Jókai-utca 4. szám alatt megnyílt. &m 

N y a k k e n d ő 
készítés és javítás legszebb kivitelben 

SÁNDOR IBOLYA 759 
Mérey-utca 7, I. em. 4. Telefon 961. 

— Az állami faipari szak i sko lá -
ban a beiratások még az idén a 
felsőipariskola Mars-tér 7 sz. alatti 
helyiségében lesznek augusztus 
29-dike és szeptember 5-ike között. 
Felvétetnek 12 éven felüli épíestü 
fiuk, akik a középiskola két osztá-
lyát, vagy a tanonciskola három —, 
illetőleg a népiskola hat osztályát 
sikeresen elvégezték, vagy kellő eiő-
készültségüket felvételi vizsgálaton 
igazolják. A szükséges okmányokról 
és a fizetendő dijakról a kapualatti 
hirdetés ad részletes felvilágosítást. 

A legszebb 
tegotcaőbban ~716 

BATTANCSNAL, Gizella-tér 3. as 

— Palágy i koncessziója . Egyik 
laptársunk arról adott hirt, hogy 
Palágyi koncesszióját Vass miniszter 
kiadta, sőt ujabb tagok szerződ-
tetéséről is tud. Munkatársunk kér-
dést intézett ez ügyben Gaál kultur-
szenátorhoz, aki a szinházi moz-
galmakról tájékozódott szokott lenni. 
Gaál kijelentette, hogy arról, mintha 
Palágyi a koncessziót már meg-
kapta volna, tudomása még nincsen, 
de valószínű, hogy meg fogja kapni. 

— Betörések. Szombaton este betörök 
jártak Révész Béla tánctanár Polgár-utca 
22. szám alatti lakásában, ahonnan körül-
belül százezer korona értékű fehérneműt 
loptak el. — A strandfürdón vasárnap dél-
után eddig ismeretlen tettesek a 43 ka-
bint felfeszítették és az ott talált fehér-
nemüket elvitték. A rendőrség megindította 
a nyomozást. 

ö z v . S r . n . w . t t e r Vl lnosné szül. P r í m . r Paula, gvermexei: J á n o s , B . r i t k a , E a l l , 
Béla, 3*mi és Vllmoa, valamint Oiv. Braaswet t e r J á n o s a i és CüúJádja az összes rokonok 
nevében is lesújtott szívvel tudatják, bogy a forrón szeieteU férj, a legjobb apa, nagyapa, (iu, 
testvér és rokon 

BRAÜSWETTER VILMOS 
életének 72-ik, a legboldogabb házasságának 29-ik évében folyó hó 28-in délelótt 11 órakor 
hosszas betegség után elhunyt. 

A drága halottat folyó hó 30-án délután 3 órakor a Szt. Miklós-utca 5. szám alatti 
gyászházból fogjuk a belvárosi temetőben levó családi sírboltba örök nyugalomra helyezni 

Az engeszteló szent miseáldozatot folyó hó 30-án délelótt 9 órakor a felsővárosi templom-
ban fogjuk az egek Urának bemutatni. _ ' " t í á f t v i á . 

Sr-ged, 1921. évi augusztus hó 28-án. 

Emlékét szeretettel őrizzük I 
KflIOn villamos a Dugonics-téren. 

SPORT 
III. Ker. TVE—SzAK 4: 1 (0 :1) 

(Ujszegedi-sporttelep, 3000 néző.) 
Mintaszerű rendezésben folyt le a 
SzA'í pályaavató ünnepsége. Az at-
léták és futballisták felvonulása után 
bástyái Holtzer Tivadar nyitotta 
meg az ünnepélyt: A beszéd elhang-
zása után a pályán lévők elénekel-
ték a Himnuszt. Ezt követte az at-
létikai verseny, amelyen a Zrinyi, 
SzAK és a SzATE atlétái indultak. 
A verseny legszebb része a staféták 
futása volt, amit a SzAK a) és b) 
csapata nyert meg. Legvégül, mint a 
nap kiemelkedő része, a Ili. ker. 
Vívók—SzAK mérkőzés került lebo-
nyolításra. A SzAK veresége várható 
volt, azonban ilyen nagyarányú ve-
reségre kevesen számítottak. A SzAK-
nak a nyári pihenője után ez volt 

Minden külfln értesítés helyett. 

az e l fő mérkőzése, meg is látszott 
rajta a nagy tréninghiány. Azonkivül 
legjobb emberét, a nagytehetségű 
Soltit nélkülözte, aki nélkül a csa-
társor sok ízben tehetetlen volt. Az 
első félidőben változó a játék és a 
vezető gólt a SzAK éri el. Lapu be-
adását Maríonosi a hálóba fejeli. 
Ideális gó l l A második félidőben 
már megfo.dul a játék, a Vivók fö-
lénye kidomborodik és 10 percnyi 
játék után kiegyenlítenek. Ettől kezve 
a SzAK nagy balszerencsével küzd 
és legszebb, legveszélyesebb táma-
dásait elrontja, vagy a kitűnő pesti 
védelem leszi ártalmatlanná. Vezérli. 
egy darabig kiáll, amely idő alatt a 
Vivók megszerzik a vezetést. Ideges, 
kapkodó játékot mutat ezután a SzAK, 
amit a Vivók ki is használnak, még 
két Rólt rúgva. A mérkőzést Gerő 
(BAK) vezette. 

Enge l smann Mór ugy saját, mint gyermekei, unokái, sógorai, sógornői és rokonai nevében 
fájdalomtól megtört szívvel tudatja a legjobb fejeségnek, leggyengédebb anyának és nagyanyának 

Engelsmann Mórné szül. Engelsmann Sárinak 
életének 55-ik, boldog -házasságának 36-ik évében bekövetkezett elhunytát. . 

Mérhetetlen hálával és szeretettel siratjuk és kisérjük útjára szeretett halottunkat. 
Drága halottunkat 1921. évi augusztus hó 30-án délután 4 órakor a Petőfi Sándor-sugárut 36. 

szám alatti gyászházbói kisérjük utolsó útjára. 
Szeged, 1921. évi augusztus hó 29. 

Cgőd Andor, 
Dr. Vadász Jánosné 
szül. Engelsmann Erzsike 

gyermekei. 
Dr. Vadász János 

veie. 
E g ö d A n d o r n é szül. Kubicsek Ella 

menye. 

„FUTURA" MlltifEI 
Szeged, Tisza Lajos-körut 43. 

Telefon 7—95. 

VESZ mindenféle TERMÉNYT, 
BÚZÁT, GYAPJÚT stb. 

RAKTÁRON TARTUNK legol-
csóbb nari árakon mindenféle 
MEZŐGAZDASÁGI GEPET és 
ESZKÖZT. ^ 

Vadász MariskaésEgödTamáska 
unokái. 

Burg Gusztáv é s n e j e 
Engelsmann Róza, 
Fischer Zs igmond é s ne je 
Engelsmann Gizella 

testvérei, sógorai, sógornői. 
Villamoskocsik a Dugonics-téren. 

Engelsmann Mihály é s ne je 
Grosz Paula, 
özv. St ier Zs igmondné 
szül. Engelsmann Emma, 
özv. Engelsmann Miksáné 
szlil. Werschitz Ernesztina 

Mindenféle gabona és paprikaőrlést eiváiiai 

S C H M í D T - M i a L O I I . « 
Az őrleményt meg lehet várra. • Édespaprika őr lésre külön malom. 
Telefon 12—39. Vásárhelyi-sugárut 74—76. szám. Telefon 12—39. 
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különféle 6zinben és méretben, 
fa- és szénfötisre. Kaphatók 

LANDESBERG MÓR 
= cementárugyárában. 

Csehország a dunai hajózás 
központja. 

BÉCS, aug. 29. A nemzetközi 
Dunakonferenciának az a határozata, 
amely Pozsonyt a nemzetközi Duna-
bizottság székhelyévé jelölte ki, 
Csehszlovákiát, mely eddig az Elba-
folyamrendszeréhez tartozik, a dunai 
hajózás főállomásává avatta. Ezt a 
határozatot méltón egészítette ki 
Hynes, amerikai döntőbíró intézke-
dése, amely Magyarország és Ausztria 
hajóparkjának javarészét szintén a 
cseheknek Ítélte oda. Ezzel Cseh-
ország minden eszköznek birtokába 
jutott, hogy a dunai hajózás köz-
pontja legyen. 

és egyéb idegen pénzek beváltása 
• l egmagasabb napi áron a 

Golte in Armln bank- és pénzváltó üzlete l 
K t n u z r t b - T t R 7 . s z . 

„ H C R M C S " biztos í tó táraaoág j 
fóOgynöksége. 893 K I K T E U t n K I V Ü C , . 

Tőzsde. 
SZEGED, augusztus 29. 

Stcgedl értéktőzsde: Szilárd üzlet 
mellett csak dinárban (820) volt kötés. 

Szegedi árutőzsde: Kötés nemjött létre. 
Bndapesti záróárfolyamok: Lei 472 

482, márka 4 5 0 - 4.60, font £ 
fr. frank 31.00—31.50, sv. frank —. 
- . — , dollár 389-396, Napoleon 1250-
1275, lira 16.50-16.65, rubel 0.44'/,-0.45'/,, 
sokol 4 6 0 - 470, kor. dinár 8.55-8.65, 
fr. dinár 8.55—8.65, leva , 
osztrák 367 , -37 ' / , , L. márka 15'/ , -16' / . . 

ZÜRICH, augusztus 29. (Nyitás.) Berlin 
6.40, Newyork 590, Milano 25.00, Bukarest 
6 95, Budapest 1.47*/,. Varsó 23, Prága 
6.90, Bécs 67, osztr. bélyegzett 58. 
Zágráb 3.25. 

JOVANOVICS pp.JBITZR. 
Bank- és Pénzváltó-üzlete 
Vaspálya-utca 1. Telefon 12—80. 

Szeged-állomással szemben. 

Dinár, Dollár, Lei 
vétele és eladása 
= legjutányosabb áron. = 

Értekezés az &sszes európai nyelveken. 
Y ^ Í Y Y V Y Y Y Y V r w v r w v y w V Y W 
Szerkesztik: Dr. SZILAS8Y CJUAR 6a VEME8 ERI0 

A szerkesztésért felelős: Or. 8ZILA88Y CÁ8AR. 
Lap tulajdonosi .SZEOED' lapk'adóváUal^t f.-t. 

A A a A a - W u y g u u u u u u u u u u u u ü o , ! . 
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Hulladék sárgarezet, 
vBrBar . z . t ismét vásárol minden mennyiségben 
S Z V H T O N É s K U C S E S 

műszaki és elektrótechnikai vállalata 830 
SZEOED. Tisza La|os-k0rut, PnspCk-téri határ. 

Liszt, korpa és takar-
mány l e g o l c s ó b b a n kapható: 
S z á n t ó R e z s ő terményüzletében 
Kálvin-tér 2. sz. 833 Telefon 14-90 . 

Ha gyorsan és szépen akarja harisnyáit 

fejeltetni, a Stefánia kötődébe 
menjen, hol uj harisnyák is jutányosán ké-
szülnek. Batthyányl-n. 2, Kass mögött. 

fSenao söíni való vaj 
kgrja 170 K, 

Tejszínből T F * A a l f A I f e l -
készült • E . Ü - V M J csóbban 
özv . H E C K S O S Z K Á R N É 
fűszer- és cseraegeüzlete VALÉRIA-1 ÉR 10. SZ. 
Telefon: 10—71. Megrendelíst házhoz szállítok. 

T e l e f o n i 1 2 - 9 3 . 
Üzletünket S o m o j y l - u f c a 17. a ló l 
Polgár-Utca 31. alá helyeztük át. 
Naponta 3-szor friss sütemény és első-
rendű házi- és vekni-kenyér kapható. 

MlüVüh i>? Tria fdiérsülőde és 
tJdidU 05 üld kenyérgyár 886 

T e l e f o n i l 2 - » 3 . 
Nyomatott a Délmagyarország hirlap- és nyomdavállalatnál, Petőfi Sándor-sugárut I. 


